

SK DRACI KOLÍN SLEDGE HOKEJ



Sledge hokej je modifikací hokeje pro handicapované sportovce, kterým speciální saně a hokejky umožňují pohyb po ledové ploše. Do České republiky vstoupil na prahu 21. století a během krátké doby si získal oblibu bezmála 100 tělesně postižených lidí. Na podporu českého sledge hokeje vznikla v roce 2004 Česká sledge hokejová asociace, která řídí chod české ligy a české státní reprezentace. Doposud největším úspěchem našich sledgemanů je stříbrná medaile z MS skupiny B 2008 v Bostonu, která znamenala postup do elitní skupiny A a katapultovala nás tak mezi světové sledge hokejové velikány. Ještě v



dubnu 1999 se na území ČR nacházely slovy 4 kusy sledge hokejových saní, z toho jeden rám byl přivezen z Amsterdamu, jeden vznikl v dílně výrobce sportovních pomůcek pro tělesně postižené v druhé polovině 90. let podle „Lillehammerského“ vzoru, ty zbylé dva na koleně v garáži. Takto amatérsky byly zajištěny i první hokejky. Na vánoce 1999 jsme dostali od tuzemského výrobce VHV OPUS výstroj pro 10 hráčů, OKULA darovala přilby, oděvní družstvo Horácko ušilo první sadu dresů. Takto vybaveni jsme začali hrát. Vůbec první velký kontakt s širokou veřejností proběhl na exhibici Východ – Západ, která se uskutečnila koncem ledna 2002 ve Zlíně a před zraky kamer a tedy i televizních diváků jsme se zařadili do programu výkonnostních soutěží. Sledge hokej by se dal nazvat přímým potomkem ledního hokeje. Kořeny sledge hokeje sahají do švédského Stockholmu, kde počátkem 60. let minulého století skupina Švédů z rehabilitačního centra chtěla pokračovat ve hraní hokeje i přes své tělesné postižení. Rozhodli se sestavit speciální saně

„sledge“, které sestávali z kovového rámu připevněného na nožích z bruslí. Jako hokejky používali kulaté palice s řídítky jízdních kol. A tak mohlo být jezero jižně od Stockholmu svědkem prvopočátků hry, která na poslední Paralympiádě v Salt Lake City přilákala do ochozů stadionu na tisíce fanoušků a dostala prostor i v živém televizním vysílání. U nás se tento sport hraje od roku 2000.

Historie sledge hokeje v Kolíně

Roku 2002 se kolínští zájemci o sledge hokej seznámili s Romanem Herinkem, díky kterému dostali možnost vyzkoušet si ho. Po této zkušenosti byl založen tým SK Draci Kolín. Pomoci rozběhnout nový tým se rozhodl Tomáš Kvoch, který přišel ze Zlína a k němu se také připojili i další hráči, kteří měli Kolín blíž a nemuseli tak daleko dojíždět. V listopadu 2002 začal ve Zlíně Český pohár ve sledge hokeji, ve kterém Draci obsadili druhé místo, což je do dnešní doby jejich nejlepší umístění. Po tomto úspěchu však odešla největší opora týmu – Tomáš Kvoch. Do další sezóny přišli noví nadějní hráči, kteří do jisté míry zacelili mezery v sestavě. A tak ze 4. místa postoupili do prolínací části, tam za sebou nechali nováčka z Karlových Varů a probojovali se do play off hraného v Hluboké nad Vltavou. Tam podlehli Zlínu a následně i Olomouci a obsadili tak konečnou 4. příčku. Ale opakoval se závěr z minulé sezóny – odešla největší opora týmu – Zdeněk Krupička. A muselo se začínat opět od začátku. A tak v sezóně 2004/2005 přišly na řadu vysoké prohry a jen jedna jediná remíza 1:1 se Žraloky z Karlových Varů. Ve 12 utkáních získali Draci pouze 1 bod, a tak postup do play off nebyl reálný. Přesto si někteří z týmu zahráli play off, když hostovali v Českých Budějovicích (V. Obořil, M. Vápenka) a v Karlových Varech (J. Chadraba, M. Němec). Náladu v týmu srazilo založení Sparty a s tím spojený odchod klíčových hráčů – brankáře Michala Vápenky, obránce Martina Němce a útočníka Jiřího Chadraby. Tudíž se v následující sezóně nedalo počítat s lepším umístěním. A realita se od očekávání opravdu nelišila. Draci nedokázali uhrát ani jediný bod a drží od té doby nelichotivý primát – nejvyšší porážky v historii ČSHL – 21:0 ze zápasu s pražskou Spartou. Ale v průběhu sezóny přišli noví hráči, kteří okusili pravé zápasové tempo a zjistili, že do dalších zápasů mají co dohánět. Před sezónou 2006/2007 se hráči sešli na soustředění v Hodoníně, aby se stmelila parta a po letních prázdninách zlepšila fyzická kondice. Do prvních srovnání sil se šlo s obrovským očekáváním, protože se v Kolíně vytvořil široký kádr plný nadějných hráčů a na hostování přišel zkušený německý hráč Robert Pabst. Díky jeho zkušenostem a také taktice trenéra Stanislava Tejkala se Kolín změnil k nepoznání. Odehrál mnoho vyrovnaných utkání, vyhrál po dlouhých 33 měsících

a dokázal vstřelit jednu ze 4 branek, které obdržel spartánský gólman Vápenka. Do play off se však neprobojoval, ale možnost okusit finálovou atmosféru dostala čtveřice hráčů (Bejvl, Boček, Kubeš, Šafránek) díky hostování ve Spartě, s níž vyhrála titul. Objevem letošní sezóny se stal právě kolínský Zdeněk Šafránek, který společně s Pavlem Kubešem obdržel pozvánku do reprezentačního týmu. Opomenuta nesmí v žádném případě zůstat nenahraditelná a obětavá organizační činnost Michala Najbrta.



Trénink kolínských sledge hokejistů s trenérem Stanislavem Tejkalem.

SEZÓNA 2009 – 2010

1. kolo – sobota 12. září 2009 – PSG Aréna Zlín

ZAS Zlín : SK Draci Kolín = 3 : 1 (2 : 1, 0 : 0, 1 : 0)

Branky: Kubeš

2. kolo – neděle 13. září 2009 – zimní stadion Olomouc

Olomoučtí Kohouti : SK Draci Kolín = 1 : 6 (0 : 3, 1 : 1, 0 : 2)

Branky: Kubeš 2 x, Raul, Pabst, Dobruský, Obořil

3. kolo – sobota 26. září 2009 – zimní stadion Kolín

SK Draci Kolín : HC KES Studénka = 9 : 4 (2 : 1, 4 : 1, 3 : 2)

Branky: Raul 3 x, Kubeš 2 x, Dobruský, Bejvl, Buhr, Pabst

4. kolo – sobota 17. října 2009 – zimní stadion České Budějovice

B.B. Kings České Budějovice : SK Draci Kolín = 3 : 9 (2 : 1, 3 : 2, 4 : 0)

Branky: Raul 4 x, Kubeš 4 x, Bejvl

5. kolo – sobota 31. října 2009 – zimní stadion Kolín

SK Draci Kolín : Sharks Karlovy Vary = 2 : 8 (0 : 1, 1 : 4, 1 : 3)

Branky: Raul a Bejvl

6. kolo – neděle 1. listopadu 2009 – zimní stadion Kolín
SK Draci Kolín : Sparta Praha = 2 : 0 (1 : 0, 1 : 0, 0 : 0)
Branky: Kubeš a Pabst

7. kolo – sobota 14. listopadu 2009 – zimní stadion Kolín
SK Draci Kolín : Medvědi Zlín = 6 : 0 (2 : 0, 0 : 0, 4 : 0)
Branky: Raul 2 x, Bejvl 2 x, Novák a Kubeš

8. kolo – neděle 15. listopadu 2009 – zimní stadion Kolín
SK Draci Kolín : Kohouti Olomouc = 10 : 0 (4 : 0, 3 : 0, 3 : 0)
Branky: Raul 4 x, Pabst 3 x, Kubeš 2x a Dobruský

9. kolo – sobota 28. listopadu 2009 – zimní stadion Studénka
HC KES Studénka : SK Draci Kolín = 2 : 3 (1 : 1, 1 : 1, 1 : 0)
Branky: Dobruský 2 x a Kubeš

10. kolo – neděle 13. prosince 2009 – zimní stadion Kolín
SK Draci Kolín : B.B. Kings České Budějovice = 12 : 1 (4 : 0, 4 : 0, 4 : 1)
Branky: Dobruský 4 x, Raul 3 x, Pabst 2 x, Kubeš 2 x a Buhr

11. kolo – sobota 19. prosince 2009 – KV aréna
Sharks Karlovy Vary : SK Draci Kolín = 7 : 4 (1 : 3, 2 : 0, 4 : 1)
Branky: Dobruský 2 x, Raul a Bejvl

12. kolo – neděle 20. prosince 2009 – zimní stadion Neratovice
Sparta Praha : SK Draci Kolín = 3 : 2 (0 : 1, 2 : 0, 1 : 1)
Branky: Dobruský a Raul

Tabulka základní část 2009 - 2010

1. Sharks Karlovy Vary	10	83:19	27 bodů
2. Sparta Praha	10	39:21	21 bodů
3. SK Draci Kolín	10	50:31	18 bodů
4. Medvědi Zlín	10	30:30	18 bodů
5. B.B. Kings Č. Budějovice	10	13:57	6 bodů
6. HC KES Studénka	10	15:72	0 bodů
7. Kohouti Olomouc	0	0:0	0 bodů

1. zápas semifinále play off – 9. ledna 2010 – zimní stadion Kolín
SK Draci Kolín : Sparta Praha = 2 : 5 (1 : 0, 1 : 3, 0 : 2)
Branky: Dobruský, Hornich

2. zápas semifinále play off – 30. ledna 2010 – zimní stadion Neratovice
Sparta Praha : SK Draci Kolín = 0 : 6 (0 : 2, 0 : 2, 0 : 2)
Branky: Kubeš 2 x, Raul, Šafránek, Pabst, Bejvl

3. zápas semifinále play off – 31. ledna 2010 – zimní stadion Neratovice
Sparta Praha : SK Draci Kolín = 0 : 1 (0 : 1, 0 : 0, 0 : 0)
Branky: Hornich

1. zápas finále play off – 20. února 2010 – PSG aréna Zlín

Medvědi Zlín : SK Draci Kolín = 2 : 3sn (1 : 1, 0 : 0, 1 : 1)

Branky: Šafránek 2 x, Pabst, samostatný nájezd

SK Draci Kolín sestava: Petr Boček, Libor Hulín – Pavel Kubeš, Richard Buhr, Radek Dobruský, Robert Pabst, Milan Najbrt, Petr Bejvl, Jiří Raul, Zdeněk Šafránek, Petr Novák, René Glier, Vojtěch Buhr, Martin Hornich, Lukáš Štěpjak.

Trenér: Stanislav Tejkal

2. zápas finále play off – 16. dubna 2010 – zimní stadion Ostrov nad Ohří

SK Draci Kolín : Medvědi Zlín = 6 : 0 (2 : 0, 3 : 0, 1 : 0)

Branky: Hornich 2 x, Raul 2 x, Pabst a Kubeš

SK Draci Kolín sestava: Petr Boček, Libor Hulín – Pavel Kubeš, Richard Buhr, Radek Dobruský, Robert Pabst, Michal Hron, Milan Najbrt, Petr Bejvl, Jiří Raul, Zdeněk Šafránek, Petr Novák, René Glier, Vojtěch Buhr, Martin Hornich, Lukáš Štěpjak.

Trenér: Stanislav Tejkal



V pátek 16.dubna se na zimním stadionu v Ostrově nad Ohří rozhodovalo o držitelích titulu v letošní sledge hokejové sezóně. V Ostrově proto, že na kolínském zimním stadionu již nebyl led. Zlínští pokud chtěli pomýšlet na sobotní rozhodující zápas museli páteční zápas vyhrát. Oba týmy nastoupily do finálové odvety kompletní. Po hymně a minutě ticha za uctění památky polské tragédie začala první třetina. Začátek byl opatrný z obou stran a nevypadalo to na nějakou gólovou nadílku. Změna přišla v čase 6:22, kdy skóre zápasu otevřel kolínský kapitán Pavel Kubeš. Než se zlínští rozkoukali, na 2:0 pro Kolín zvýšil po necelé půl minutě Jiří Raul po přihrávce hostujícího Martina Hornicha. Soupeř nedokázal odpovědět ani na jednu z branek a první část hry tak skončila 2:0 z pohledu Kolína. Ve druhé třetině však kolínský tým pod taktovkou trenéra Tejkala ještě přitvrdil a nepustil soupeř do žádné vyložené šance. Naopak přidal další tři branky, když

se postupně trefili německý reprezentant Robert Pabst, znovu Jiří Raul a účet druhé třetiny uzavřel Martin Hornich, který pátým gólem Kolína vyhnal zlínského brankáře Matouška na střídačku. Po druhé třetině to už nevypadalo, že se Zlín zvedne a zavelí k obratu. Po příchodu Molka do zlínské branky se ale přeci jen hra Medvědů zklidnila a vypracovali si i několik šancí, ale zůstalo jen při nich. Naopak Kolín v poslední části hry přidal jednu branku a to v čase 49:23 uzavřel na konečných 6:0 Martin Hornich. Kolínský brankář Petr Boček udržel čisté konto již po třetí během play off. Titul tak putuje poprvé v historii klubu do Kolína. Tým pod vedením trenéra Stanislava Tejkala a taktovkou reprezentačního kapitána Pavla Kubeše, si tak splnil nepochybně velký sen.

On-line rozhovor s Michalem Najbrtem, předsedou SK Draci Kolín

Chceme, aby o zápasech věděl každý z Kolína i okolí

Kolín – Dalším hostem našich on-line rozhovorů na www.kolinsky.denik.cz byl předseda SK Draci Kolín Michal Najbrt. Ptali jsme se jaké jsou pocity předsedy sladgohokejového klubu, který je nově mistrem republiky, co podle jeho názoru vedlo k tomuto úspěchu a jaké jsou další cíle klubu?

Jste mistry republiky. Jsou hráči z Kolína třeba v reprezentaci a pokud ano, kdo to je. Díky za odpověď.

Denis
Ano, Draci Kolín mají své zástupce i v reprezentaci. Celkem týmy jak klubové tak reprezentační mohou na soupisu uvést 15 hráčů. V reprezentaci jsou z Kolína tři. Rychlý útočník Zdeněk Šafránek, dravec a bojovník Jiří Raul a kapitán Draků i reprezentace Pavel Kubeš a ještě Robert Pabst v německé reprezentaci.

Tim to chci po děkovat vám a klukům za krásný zážitek. limetka
Dobrý den, děkujeme za podporu. Budeme se snažit i v příštím roce fanoušky nezklamat. Kdo si chcete připomenout vítězný finálový zápas kolínských Draků proti Medvědům Zlín, tak ČT 4 Sport vysílá již tento týden záznam z finále České sledgohokejové ligy a několikrát ho opakuje.

Kolik čítá váš tým hráčů a odkud všude jsou? Michal Krákora
Celkem máme registrováno 19 hráčů, ale pravidelně jezdí tak 15. Kolín a nejbližší okolí je 9, z Pardubicka 7, Brandýs nad Labem 1 a dva hráči z Německa. Samozřejmě, že hledáme stále nové hráče nejen z Kolína. Můžete se kdykoliv přijít podívat na trénink a vyzkoušet si sledgohokej. Podrobnější informace nejen o zápasech a trénincích naleznete na www.draci-kolin.cz.

Jaká je návštěvnost na vašich zápasech? A co říkáte proto, aby lidé do očího přišli? Petr Skudlil

Bohužel návštěvnost je velmi nízká. Na zápasech nevybíráme vstupné, protože chceme aby se lidé přišli podívat a podpořit nás. Ale i tak se kulis diváků skládá z větší



Michal Najbrt, předseda SK Draci Kolín, odpovídal on-line na dotazy našich čtenářů. Foto: Deník/Michal Bílek

části ze známých rodinných příslušníků a kamarádů. Během sezóny jsou pravidelně příspěvky v tištěných regionálních médiích, informační desky na sloupech veřejného osvětlení ve městě, někdy využíváme městský rozhlas, chodíme na besedy do škol, webová prezentace a další. V této oblasti však jsou rezervy na kterých chceme zapracovat, tak aby o našich zápasech věděl každý z Kolína a okolí.

Jsou hráči sledgohokeje nějakým způsobem placeni? Renata

Nejen v Kolíně, ale v lize najdeme tým, který by své hráče finančně motivoval. Rozpocety klubů jsou tak "našponované", že stěží poplatíte ledy, výstroj a ostatní základní výdaje. Ale ani nikdo z hráčů tento sport nedělá s úmyslem obohatit se. Obecně ve sportu handicapovaných peníze nejsou ani na vyšší úrovni. O sportech kolektivních ani nemluvíme.

Jak probíhá ve vašem podání letní příprava? Filip Kratochvíl

Sezóna končí většinou začátkem dubna. Hráči se pak většinou až do půlky prázdnin na led nedostanou a mají volno. Od začátku srpna se už ale snažíme o intenzivní trénink na ledě, který většinou zakončíme týdním soustředěním, které je zaměřeno na si-

lovou, herní a taktickou přípravu. Většina hráčů se v letní přestávce připravuje individuálně např. v posilovně, plaváním či jízdě na handbiku.

Vím, že se angažujete také na reprezentační úrovni. Jakou má kvalitu v mezinárodním měřítku?

Reprezentace se po několikaleté práci a přípravě dostala do světové TOP 5. Začalo to úspěchem v americkém Bostonu v roce 2008, kdy společně s Koreou postoupila z B skupiny do "áčka". Rok po té na domácím Mistrovství světa v Ostravě potvrdila, že je potřeba s Čechy počítat. Právě na ostravském šampionátu reprezentace uhrála postupové místo na Zimní paralympijské hry, které letos proběhly v kanadském Vancouveru. Tam nakonec naši neproklouzli do finálové čtyřky, ale konečně páté místo z historicky první paralympiády je určité úspěchem. Mezi nejlepší týmy osobně řadím omlazený tým USA, Kanadu, Norsko a Japonsko.

Jaký je rozpočet vašeho klubu na jednu sezónu? Adam

Pohybujeme se v řádu cca 500 tisíc na jednu sezónu. Samozřejmě, že někdy je to více někdy méně. Jenom nájem ledové plochy je 180 tisíc a bez toho se neobejdete. Mezi další

zásadní výdaje patří nákup výstroje, hokejek, pořádání soustředění, autobusová přeprava na zápasy atd.

Jezdíte do zahraničí na mezinárodní turnaje? Benjamin

Jako tým se jsme se neúčastnili zatím žádného turnaje mimo ČR. Někteří naši hráči ale jezdí v rámci klubové výpomoci např. v dresu Medvědů ze Zlína nebo Žraloků z Karlových Varů na tyto mezinárodní turnaje a nevedou si špatně. Finanční stránka těchto výjezdů je dost zásadní a proto se snažíme zabezpečit nejdříve přípravu týmu pro ligovou soutěž. Doplnit a obnovit výstroj, nakoupit případně výstroj pro nové hráče, zabezpečit kvalitní přípravu jak na ledě v Kolíně, tak i v rámci letního soustředění, určitá částka padne i na propagaci.

Vím, že sledgohokej je hra lidí se zdravotním handicapem, je ale možností přijít a zahrát si s nimi třeba v jednom týmu? Petr

Ano, ta možnost existuje v České sledgohokejové lize. V každém týmu mohou být i hráči bez tělesného postižení, maximálně však 5. Na ledě v jedné "pětce" se mohou objevit pouze dva. Brankář musí vždy splňovat vždy podmínky minimálního postižení.

Jak jste slavili historický úspěch v podobě mistrvského titulu? Helena

Celý tým to rádně oslavil ještě v Karlových Varech večer (i ráno) po zápase. Jinak bychom se chtěli neformálně sejít o některém víkendů v červnu a pokračovat v oslavách.

Spolupracujete nějak s kolínskými Kozly? Josef Kolář

Rekl bych, že se postupně rozšiřuje pole vzájemné spolupráce mezi týmy Draků a Kozlů. Během utkání A týmu Kozlů jsme několikrát využili nabízenou možnost propagace v programech Mezi mantinely. Během sezóny se vyskytnou zápasy, které se termínově překrývají a pak je potřeba najít oboustranný kompromis k řešení těchto situací. Hodnotím to jako oboustranně dobrou spolupráci.

Ve čtvrtek 29. dubna byl tým sledge hokejistů SK Draci Kolín, tedy tým mistrů republiky v tomto sportovním odvětví, slavnostně přijat v obřadní síni kolínské radnice starostou města Jiřím Buřičem a místostarostou MUDr. Pavlem Hoffmannem.



Pavel Kubeš získal další skvělé ocenění. Stalo se už pravidlem, že v rámci slavnostního vyhlášení ankety Zlatá hokejka o nejlepšího hokejistu České republiky, se vyhláší i nejlepší sledge hokejista. V letošním roce převzal v sobotu 26. června ocenění kapitán reprezentace ČR a kapitán kolínských Draků Pavel Kubeš. Ten v uplynulé sezoně



převzal kapitánskou pásku v reprezentaci, se kterou se umístil na historicky prvních paralympijských hrách pro český sledge hokej na 5. místě V domácí ligové soutěži dosáhl tým Draci Kolín pod jeho taktovkou prvního titulu mistra ČR v historii klubu. „Takže právem patří ocenění právě Pavlu Kubešovi,“ uvedl

předseda sledge hokejového klubu Draci Kolín Michal Najbrt. „Pro Kolín je to další skvělá reprezentace a ocenění několikaleté práce celého klubu. Slavnostní vyhlášení 42. ročníku ankety Zlatá hokejka o nejlepšího hokejistu České republiky 2010 se uskutečnilo v karlovarském Grandhotelu Pupp, v přímém přenosu ho vysílala ČT.

Profil hráče - PAVEL KUBEŠ

Číslo dresu: 29

Post: pravý obránce

Věk: 26

Klub: SK Draci Kolín

Rodinný stav: bezdětný, přítelkyně Pavla

Záliby: přítelkyně, čtyřkolka, cestování, plavání, lyžování, potápění

Bydliště: Ostřešany (Chrudim-Pardubice)

Úspěchy v sezoně 2009 - 2010

Reprezentace: Kapitán reprezentace ČR, 5. místo na Zimních paralympijských hrách ve Vancouveru, 4. místo na mezinárodním turnaji v Naganu.

Liga: Kapitán týmu Draci Kolín. S týmem Draci Kolín vyhrál jako kapitán titul mistra ČR, když ve finálovém souboji porazili Medvědy Zlín 2:0 v sérii.

Statistika – sezona 2009 - 2010

Liga - základní část: 12 gólů, 24 asistencí, 36 bodů – 10 zápasů.

Liga - play off: 3 góly, 5 asistencí, 8 bodů – 5 zápasů.

Reprezentace (Vancouver): 1 gól, 1 asistence, 2 body – 5 zápasů.